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ОСНОВНІ ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ  

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Нагадаємо правила поведінки під час оголошення сигналу, що робити 
під час обстрілів будинків та де сховатись якщо не встигли добігти до 
укриття, перебуваєте на роботі або в транспорті, аби ви знали як убезпечити 
себе та близьких. 

ЯК ДІЯТИ ПІД ЧАС ОГОЛОШЕННЯ “ПОВІТРЯНОЇ ТРИВОГИ” 

Якщо звучить сигнал “Повітряна тривога!”: 
 
 кожному негайно слідувати до найближчого укриття. Для цього завчасно 

дізнайтеся про місце розміщення укриттів біля вашого будинку чи місця 
роботи (якщо ви досі ще цього не зробили). 

 
 якщо не встигли добігти до укриття негайно перейдіть у приміщення без 

вікон, скористайтеся правилом “двох стін” 
 
 далі увімкнути радіо чи телебачення, аби прослухати термінові новини 

про можливу надзвичайну ситуацію (інформацію повинні надати 
впродовж 5 хвилин після початку виття сирен) 

 
 прослухати звернення до населення та виконати озвучені рекомендації 
 
 при змозі сповістити про почуте рідних, сусідів, знайомих та при 

можливості їм допомогти 
 

Надзвичайники зазначають, точне місце, куди влучить ракета чи ворожий 
дрон визначити важко, тож слід неухильно дотримуватися рекомендацій. 
Повітряну тривогу оголошуватимуть стільки разів, скільки того вимагатиме 
ситуація.  

ЯК ВРЯТУВАТИСЯ ПІД ЧАС ОБСТРІЛІВ ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ 

Рятувальники зазначають, якщо чуєте, що сирена лунає безперервно — 
негайно слідуйте в укриття.  

Після сповіщення про повітряну загрозу вдома слід вимкнути світло, 
газ та воду. Якщо в будинку є газовий балон — від’єднати його, спустити 
тиск і покласти в безпечне місце.  

Найбільш небезпечні місця у будинку: 



перші три поверхи — можуть поцілити кулі від обстрілів; 
останній поверх — найнебезпечніший при повітряній загрозі; 
підвал — можна опинитися під завалами. 
 
Де сховатися у квартирі: 
ванна кімната (якщо в ній немає газового балону чи котла); 
простір за двома стінами (може бути коридор). 
 
Що взяти з собою в укриття: 
воду (3 літри на особу); 
телефон з павербанком; 
ліхтарик; 
суху їжу (мінімум на 2 доби); 
свисток (для подачі сигналів). 

ЯК ДІЯТИ ЯКЩО НЕ ВСТИГЛИ ДОБІГТИ ДО УКРИТТЯ 

1.В цьому випадку слід швидко перейти у приміщення без вікон, або 
скористатися правилом 2-х стін. Перша стіна візьме на себе силу вибуху, 
друга — руйнування.  

2.Якщо виникла пожежа чи пошкодження — негайно телефонуйте на 
“101”. Назвати надзвичайникам точну адресу, місце, поверх, квартиру та 
покинути небезпечну ділянку.  

3.Якщо в будинку стався вибух — якнайшвидше залишити будівлю, 
але двері залишити відімкненими. Тоді рятувальники під час обов’язкової 
перевірки не зрізатимуть їх бензорізами.  

4.Також, на випадок, якщо зникне зв’язок, інтернет, світло проговоріть 
із близькими порядок дій та місце зустрічі. Вже зараз збережіть місця 
розташування Пунктів Незламності. Їх можна переглянути на сайті  

5.Завантажте карти місцевості, що працюють без інтернету. Вдома 
зробіть запас продуктів першої необхідності та води. Бережіть себе та своїх 
близьких!  
 

У РАЗІ ВИЯВЛЕННЯ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ТА ПІДОЗРІЛИХ 
МЕТАЛЕВИХ ПРЕДМЕТІВ, НЕОБХІДНО: 

 
-негайно припинити усі роботи в районі виявлення вибухонебезпечного 
предмета (предметів); 
-вивести (відвести) на максимальну відстань усіх людей (не менше 100 
метрів), які знаходились поблизу, намагаючись рухатись назад по своїх 
слідах; 
-позначити небезпечне місце добре видимим орієнтиром, де знаходиться цей 
предмет та огородити його від сторонніх осіб в тому числі дітей; Для огорожі 
можна використовувати різні підручні матеріали: дошки, жердини, гілки, 
мотузки, шматки матерії тощо. 



-повідомити про знахідку службу порятунку за номером «101». 
Повідомлення робити не поспішаючи, чітко, із зазначенням точної адреси 
(орієнтирів) місця знаходження вибухонебезпечного предмета); 
-очікувати на безпечній відстані від місця знаходження вибухонебезпечного 
предмета на приїзд фахівців Державноїслужби з надзвичайних ситуацій та 
Національної поліції, при цьомуздійснюючи заходи щодо недопущення до 
небезпечної зони інших людей. 
 

КАТЕГОРИЧНО ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ: 
 
-палити та використовувати відкритий вогонь поблизу місця, де знаходиться 
вибухонебезпечний предмет або предмет схожий на нього; 
-піднімати, витягувати з ґрунту, зрушувати з місця, кидати, ударяти і 
розбирати будь-які вибухонебезпечні предмети; 
-переносити ці предмети в місця перебування людей. 
 

ПІД ЧАС ЗНАХОДЖЕННЯ В ЛІСІ АБО ПАРКУ: 
 

1.Ретельно вибирайте місце для багаття. Воно повинно бути на 
достатній відстані від траншей і окопів, щозалишилися з війни. 

2.Перед розведенням багаття в радіусі п'яти метрів перевірте ґрунт на 
наявність вибухонебезпечних предметів (обережно зніміть лопатою верхній 
шар ґрунту, перекопайте землю на глибину 40-50 см або за допомогою 
щупу). 

3.Користуватися старими багаттями не завжди безпечно. Там можуть 
виявитися підкинуті військові «трофеї» або такі, що не вибухнули. 

У жодному випадку не підходьте до знайдених багать, що горять 
(особливо вночі). В цьому багатті може виявитися предмет, що  може 
вибухнути. 

4.Якщо Ви опинилися поблизу вибуху, стримайте свою цікавість і не 
намагайтеся наблизитись до епіцентру, щоб подивитись або допомогти 
рятівникам. Найкраще, що Ви можете зробити – залишити небезпечне місце. 

 
Пам'ятайте! Розмінуванням, знешкодженням або знищенням 
вибухонебезпечних предметів займаються тільки підготовлені фахівці-
сапери, допущені до цього виду робіт. У будь-якому разі при виявленні 
вибухонебезпечного предмета або предметів підозрілого характеру лише 
безумовне виконання заходів безпеки є гарантом того, що не станеться 
випадку каліцтва чи загибелі. Правильно і безпечно знешкодити 
вибухонебезпечні предмети здатні лише досвідчені фахівці. Ні в якому разі 
не намагайтеся робити це самі, адже це може призвести до трагічних 
наслідків. 

 



ЯК НАДАТИ ПЕРШУ ДОПОМОГУ ПРИ ТРАВМУВАННІ 

Алгоритм ваших дій має бути таким: 
 

1.Оглянути місце події та впевнитись у тому, що надання допомоги 
буде безпечним: забезпечити власну безпеку, а також безпеку потерпілого та 
людей навколо. 

2.Оцінити стан постраждалого (свідомість, дихання, пульс).За 
необхідності викликати бригаду екстреної (швидкої) медичної допомоги, а 
також інші екстрені служби  (поліцію, аварійно-рятувальну службу, службу 
газу тощо). 

3.Оцінити наявність критичних кровотеч та зупинити їх. 
4.Забезпечити прохідність дихальних шляхів.      
5.Якщо у постраждалого відсутні ознаки життя та немає критичної 

кровотечі (або ви вже її ліквідували) – розпочати серцево-легеневу 
реанімацію. 

Перевести постраждалого у стабільне положення (на боці, обличчям до 
себе, рука під головою, нога зігнута в коліні), якщо не йдеться про підозру на 
травми хребта та кісток тазу і серцево-легеневареанімаціябулавдалою. 

Не залишати постраждалого та контролювати стан його життєвих 
функцій до прибуття екстрених служб. 

Якщо ви не маєте відповідних навичок для надання допомоги, слід 
звернутись за допомогою до інших присутніх на місці події. 

 
 

Розроблено: інженер з охорони праці Анна ОЛЬХОВСЬКА 

 

 

 

  

 


